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ENANAAHNTIKEZ MANEAANAAIKEL EZETALEIX
HMEPHZIQN KAI EZMNEPINQN I'ENIKQN AYKEIQN
TPITH 12 XEMTEMBPIOY 2023
E=ETAZOMENO MAGHMA: ®YZIKH NMPOZANATOAIXMOY

©EMA A

Al.y, A2. 6, A3.q, A4. q,

A5. a. A@Bog , B. Zwotd, y. \@6og , 6. Ndbog €. \Gdbog

©EMA B

B1.

a. Xwoto to (iii)
2h h

h
A —A=—(1-o0ouvvp) > — =—(1—o0ouvvp) » ocuvd = —1 > |0 = 180°
mc mc mc
B. Zwoté to (i)

D, 1 OpUA Npoonintovtog pwtoviou

Do : OpHN okedaldpevou pwtoviou

Do : OpUN NAgKTpOViou

Awathpnon g 0ppNG: Py = Pe + Py = De = Pr — Do = Pe = Pr — (—Ps) = [Pe = Pr + P |

B2. owot6 efval 1o (i)

Méylotn évtaon Tou NXOU €XOUPE O€ KOIAIEG Tou otaoipou, nou ot dladoxikéG BEoEI Toug
ya A]_

anéxouv —= = 0,4m - 4, = 0,8m

Mnbevikn évtaon Tou NXou €xoupe oe SeopOUG Tou OoTacipou, nou ol dladoxikég BEOEIG Toug
ya /12

anéxouv — = 1m - 1, =2m

Ene1dn éxoupe to 610 péoo diadoong (aépag) n taxutnta Siddoong eival idia, ondre:

A
Vi =0 o AMfi =G = ;:1 - |f, =170Hz

[1]



& eETIKO

OETIKEX - IATPIKEL - OIKONOMIKEL

INOYAEL

www.thetiko.gr

B3. owoto eival to (i)

, muv?
Eiva: F, = Fx - Bule| = - R=—

mv
Ble|

Mpéne: R<D » =< D

'Opch=%mv2 sv= [—

Ble| —

2K
m

o fE
Ondéte: ——<D->m /% < DBle| » V2Km <

DB|e|—>B> Dle| i Bmin=m

Ble|

2Km V2Km

©EMAT

(-
;’_

~

SR = S

M.

r2.

H paBdog neplotpépetal péoa o€ OPOYEVEG payvnTiké nedio B He otaBepn ywviakn

taxdtnta w, nepi tou dkpou tng O, dpa

11 1
€ar = 5Bwlf —5Bol} = --1-2- (016 = 0.04) V = 0.12 V.

2

KAeivovtag tov &akéntn n  neplotpePdpevn
papdog Acitoupyel wG pia  nnyn  ouvexoug
PEUPATOG 0TO KUKAwPA TNG NNYAG Kal Tou nnviou,
pe ndéAoug ota dkpa Z kat A kat HEA tnv E4r.

Ytov kAddo tou nnviou Eagpvikd Tteivel va
EPPaVIOTEl NAEKTPIKO pelpa, ondte oUPpwva He
Tov Kavéva tou Lenz, &npioupyeital Adyw tng
autenaywyng pia tdon ota dkpa tou, n onoia
teivel va avalpéoel Tnv dnpioupyia tou pedpartog

(6€g binAavéd oxnpa).

R;

O puBpédg petaPoAng tng €viaong tou PeUPATOG TNV OTypn nou kKAgivel o dlakdntng

unoAoyidetal and to yeyovog OTL TNV XpoVIKA otiypn pndév, ol Tédon autenaywyng tou
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3.

r4.

nnviou looUtal pe tnv €4, dpa

di di €y 012 .
E(XUTZEAFiLd_tZEAF:)d_t:T:O._ZAS :6AS .

‘Otav otaBeponoinBoulv ta pelpata oto KUKAwpa, TéTe N Téon autenaywyng oto nnvio

undeviletal, ondte to nnvio Acitoupyel w¢ pia wpikA avtiotaon oto KUKAwpa tou

oxnpgatog. Téte ota dkpa twv avuotatwv R; Kat R, avantyooetar tdon &ur

(napdAAnAn alvdeon) ondte ol aviioTOIXEG EVIAOEIG TWV PEUPATWY Eival ol

Ear 0.12 €ar _ 0.12
h Rq 1.2 2 R, 0.6

Avoiyovtag tov 6lakéntn, n HEA E,r anokdntetal
ané to KUkKAwpa. Twpa to pevpa oto nnvio and tnv
upn i; teivel va pndeviotel, kat ota dakpa ToU
eppaviletal, oUp@wva pe tov Kavova tou Lenz, tdon
ané autenaywyn pe avtiBetn noAikdétnta and authv

ToUu gpwrtnpatog M2 (to nnvio kal NAAL avtiotéketal

otnv petaBoAn tou pedpatog nou to diappéetl, ondte

dnpioupyei éva autenaywylké pevpa idlag @opag pe

10 i4).

Apéowg petd to dvolypa tou diakdéntn To enaywylkd pelpa eival ioo pe i = i; =
0.1 A, dpa oto KUKAwWa Tou oxnpatog oxUeL 6Tl

- di . di  iy(Ry+R,)
EO(U‘E = ll(R1 + Rz) = LE = l’l(Rl +R2) = E — f

=

di  0.1-(1.2+0.6)
dt 0.2

Mpo@avwg 6An n gvépyela nou gixe anoBnkeutei oto NNvio tNv xpovikn oTiypn nou

As 1 =09As7!

avoiyel o dlakdéntnNg wg evépyela payvntikoU nediou, Ba petatpansi oe Beppdtnta

OTIG aVTIOTAoELG, apa

1
Q= ELif =0.5-0.2-0.01] =0.001] = 1 m]J.
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©OEMA A
A1. loopponia owpatog X
T,=By=mg=10N
Meplotpoikn 1oopponia TpoxaAiag:
Tor=Tr=T,=T;
AAMG T; =Ty, ondte T, = T3 = 10N.
Meplotpoikn oopponia KuAivopou:
T\R=TyR=>T,. =T,

AMAT, =T, onbte Ty, =T, =

10N

Meta@oplkn loopponia kuAivopou

otov a€ova Tou KekAIPEvou

ennédou:

Ty + Tor = Mg u(e) = M L 2o D kg = 4 kg.
gnu(e) 5

A2. O kUAwvdpog kuAietal xwpig va oAtoBaivel, dpa n taxdtnta tou onpeiou A gival dinAdola

NG TaxUTNTag tou KEVIPoU PAag tou, v = 2Vem = Ve = 10 ms™L.

Eniong n petaténion tou kévipou PAag otnv Xpovikn oTypn tg €pwtnong looutal pe

Xem = 2TR.

AAAG oUppwva pe TG €EI0WOELG TNG KIVNPATIKAG yld TNV opgaAd enttaxuvOpevn kivnon

TOU Kévtpou padag tou KuAivdpou,

{x = = Qe t? Vem = @ t}—>x =1a @:a =vC2m
cm T g emH om cm™l a2 Maz M 2%Xem
n
Ao = Ve _ 1% ms~ 2 =5ms?
@ 4mR 5
I

A3. O puBpdg ekAuong Beppikng evépyelag apeows PeTd tnv NAaotikn kpouon, wooutal Kat’

andAutn Tpn pe tv oxu Tng duvapng andéofeong, apa
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Faydy
dt

dpa n taxytnta Tou CUCOWHATWHATOG akpBWwE HETA tnv Kpolon Looutal pe

= |F(XV'[v| = bvz'

Py 32 _,
= |—= |— =4 _1_
v b 0.2 ms ms

A4. H ouvoAikn Beppikn evépyela nou aneAeuBepwvetal oto neptBdAdov katd thv Sidpkela
¢ @Bivoucag TtaAdvtwong TOU CUCOWHATWHATOG, looUtdl PE TNV apXIKN EVEPYELA

TaAAVTwongG ToU CUCTAPATOG EAATNPIOU -CUCCWHATWHATOG, aKPIBWG PETA TNV Kpouon.

2

H apxikn taxdtnta 10U oUCOWHATWHATOG LlooUTal HE vy = ¥ = 4 m s~ %, onNdTE N KIVNTIKA

gvépyela ooutat pe

1
KO=E(m1+m2)v§=O.5-(1+4)-16]=40].

MNa va unoAoyiooupe thv apxikn dUVAPIKA evépyela Ttng TaAdviwong, NPENEL NPWTA va

unoAoyiooupe to apxikd NAGtog tng Kivnong.

OOM Ol mg m, Ol ¢ my +m,

YUp@wva pe to oxnpa tnv Béon 1oopponiag tou X; 1oxUeL 6Tl
my
F]_ == Bl = kAll = ng = All = T‘g,

otnv Beon 1oopponiag tou cucowpatwpatog ot
m; +m,

F1,2 - BI,Z = kAll = (m1 + mz)g = All,z = k
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Tuvenwg n apxikn anopdkpuvon and tnv Béon woopponiag tng taAdviwong (61 tou
OUCOWPATWHATOG), looUtal PE

my 10
X0=All'2—All=7g=mm=0.lm,

Kat N apxikn duvapikn evépyela tng taAdvtwong looutal e

1
Up = 5 kx§ = 0.5:100-0.01] = 0.5].

Bdoel Twv napandvw n apxikn evépyela tng taAdviwong tooutal pe

EO = KO + UO = 4‘05 ]

EmpéAeia: BAaxénouAog Apng
Mkiwvn BaolAwn

NeBétag 2tdbng
Aaykpidwvng Mavayiwng
ayvog ZwKpang

LakeAAapiou Xpiotog
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